

森林美景沁人心 炎炎夏日送凉爽

广东观音山做好“清凉文章”迎八方来客

应传锋 文/图

在烈日炎炎的夏天,每当笔者走进广东观音山国家森林公园,立刻就感受到微风吹拂的温柔和森林绿荫带来的凉爽,为什么会有这种体验?这是因为观音山带给我写作灵感,因为我每天都身临其境有切身的体会。

走进森林 感受清凉

炎炎夏日,每当笔者清晨从居住地骑电动车往观音山行驶,在进入东莞樟木头镇的时候,就能感受到来自广东观音山国家森林公园的阵阵清凉,越接近观音山,这种清凉的感觉就越明显。

记得去年夏日的一天晚上,一位朋友开车来观音山接我一起小聚,而我当时有事一时半会走不开,那位朋友就在观音山的仙泉水库附近散步等待。夏日的夜晚,观音山森林里万籁俱寂,悄无声息。朋友说他在散步的时候,来自森林里的阵阵凉爽让他感到非常惬意,他还说谁走进观音山都必然会流连忘返。

干干净净、清清爽爽的观音山,确实能让人对它情有独钟。笔者自2003年第一次走进观音山至今已有17个年头,特别是入职观音山景区以来,对这里有了更多的认知与感怀,更有感恩。我更欣喜地发现,每当入夏以来,观音山景区就会想方设法做好景区的“清凉文章”。

近年来,依托景区18平方公里的优美森林以及附近附属森林这个巨大的天然优势,观音山在自然基础之上,精心打造“真山、真水、真景观”,为的是让游客步履所致不枉此行,为的是让游客有频频回头凝望之恋。广东观音山依托景区浓郁的文化氛围,唱响“生态旅游、休闲康养、风尚体验”的主旋律,做好4A级旅游景区,力争与5A级旅游景

区接轨,凝心聚力迎接游客,着力开拓夏日旅游市场,在完善景区旅游基础设施、重视旅游资源管理、强化旅游宣传促销等方面做了大量富有成效的工作。

目前,广东观音山打出的“生态旅游”这张牌,已经声名远播,吸引了大批中外游客前来观光游览,享受夏日的清凉与快乐。如今,观音山森林旅游业呈现出良好的发展态势,带动了景区周边的经济发展。

观音山景区在做好“清凉文章”的前提下,还在积极做好“浪漫休闲文章”,公园内的旅游基础设施逐步完善。比如,投资建设的古树博物馆早已向游客免费开放,观音山的古树博物馆已经成为国内一流的以森林文化为内容的科普教育场所。在夏日里,游客走进有铁棚覆盖着的古树博物馆参观学习,在感受森林科普文化气息的同时,又深感空旷而畅亮、凉爽而欣慰。

近年来,广东观音山陆续建设了许多新景点,例如:月老台观光景点、感恩广场、鹊桥、同心锁、天下第一福、状元廊等。在通往观音广场顶端的道路旁,又建成一条花岗岩滑道,游客在体验滑道的同时,可以尽情享受森林绿荫带来的清凉。此外,观音山的滑索也具有挑战性和刺激性,这些旅游设施建立在茂密的森林之中,又极富娱乐性与健身性,深受广大游客喜爱。

观音山公园还开发建设了一条森林氧吧健身休闲路(又称“五福林”),从观音广场至感恩广场全长2500米左右,“五福林”林深清幽,神秘神奇,清凉无比。此外,景区配备有石桌、石凳、观景台、摄影点等设施供游客休憩娱乐。

登山抒怀 享受清爽

在夏日的时光里,人们总想找一处清凉和清爽的地方,释放一下



观音山森林生态美景。



观音山门楼。

炎夏日带来的闷热与烦恼。在笔者居住地的周边有多家旅游景区,在这些景区里,尤属广东观音山国家森林公园值得好好游玩一番。行游在观音山幽静的林荫小道上,以青山绿水为伴,与花鸟虫草为伍,确实有说不出的愉悦和享不尽的凉意。

当湿润的空气扑面而来触碰脸庞时,一切的忧郁仿佛已消失,剩下的只有像小溪一般的明快与陶醉。眼前的山崖犹如酒坛,把青山绿水封入其中,又用岁月之手把坛盖封紧。天长日久,当人们偶然打开酒坛时,万物生灵顷刻间便陶醉其间,醉在安详里,醉在沉思中,醉在连绵不断的画廊里,醉在一望无际的绿洲里……

林深清凉好悟道。在观音山那高高的山崖上,人们看到了无比自信的坚毅和无可比拟的寂静。山崖包容了一切,让一切有生命的植被借助她的身躯攀登延伸,尽情享受阳光和雨露,让一切有灵性的飞禽走兽凭借她的怀抱,筑巢繁衍。

观音山以大山的臂膀和大海的气量证明,真正的勇士是果敢和仁慈的。观音山柔美的溪流,用湿润的恬静洗礼每一个干涸的灵魂。观音山没有泰山伟岸高大的身躯,也没有长江势不可挡的气势,有的只是无限深远的动人情怀。

漫步在幽静、清爽的丛林小径中,身边是美丽的花、纤细的枝条,处处绽开的花冠显露出美的灵性。这一切无不让人惊叹,在这深山密林中,这些如此纤弱的花朵怎能能有如此强大的勇气敢与大树争夺阳光?向命运挑战,做生命的强者,在夹缝中求得生存与发展,是每一个生灵的生存本性。

那鲜艳、妩媚但生命短暂的小花,仿佛是一颗颗闪烁着耀眼光华的流星,每一颗都努力绽放出生命的光彩。参天大树用温柔的手掌轻轻地抚摸着每一位游人,它们以仅次于山的高大形象站立在山崖与沟壑之间,以坚韧不拔的顽强精神见证着生命的尊贵和威严。

大自然中一切无语的生灵,山、水、花、草从不同的角度用不同的旋律谱写出活力的乐章,用不同的词汇组成生命不屈的诗歌。于是,生命中的许多感悟就此而产生,感悟不仅来源于丛林小径的体验,更是心灵通向生活之门的钥匙。在漫长的人生道路上,有些人始终不懈追寻的就是一种叫“顽强”的拼搏精神。“顽强”给人们带来登上生活高峰的勇气,“顽强”折射出人们伟岸、不屈的个性美,“顽强”更能让人们在生活的巅峰上笑着人生,无悔失败,不言放弃。

冰雪城堡 体验冰凉

每年入夏以来,广东观音山景区努力做好“清凉文章”,其中有一场“重头戏”——冰雪城堡,带给游客彻底的凉爽:室外30多摄氏度,冰雪城堡里却在零下8摄氏度左右。

看过电影《冰雪奇缘》的人,无一不被艾莎公主的冰雪城堡所吸引,不少人都渴望能够走进冰雪城堡里体验一下。在广东观音山就有一座冰雪城堡,360吨巨大的冰块,被冰雕师切割成迷宫一样的冰雪城堡。

夏日畅游观音山,大热天走进冰雪城堡感受一下天寒地冻也是一种美好的享受。笔者也和游客一样,

对观音山的冰雪城堡情有独钟,只要是夏天,走进观音山必定要去冰雪城堡。前不久,我就走进冰雪城堡体验了一番。

在进入冰雪城堡之前,工作人员让我穿上一件厚厚的外套,穿着短袖的我说自己抗冻不用穿,结果刚走进去没几分钟就被冻出来了。尽管笔者的老家在北方,也曾体验过零下8摄氏度的寒冷滋味,然而炎炎夏日能在观音山找到家乡冬天的感觉仍是令人欣慰不已的事情!

据观音山的工作人员介绍,观音山冰雪主题乐园按照欧式城堡的形式设计,分儿童玩乐区和礼佛区,大人们能玩,小孩子也能玩。观音山公园邀请了几位哈尔滨冰雕大师前来专门雕琢,城堡里的冰雕造型经常变换,给人不同的美感,冰雪城堡面积近1000平方米,用水量高达360吨。

冰雪城堡室内温度维持在零下8摄氏度左右,里面的萌宠形象惟妙惟肖,再加上耀眼的五彩灯光,神

奇的童话世界令人惊艳。在冰雪城堡里,游客不仅可以体验梦幻冰滑梯、挑战滑雪大冒险,还可以开心打雪仗、玩冰上碰碰车。经过一场酣畅淋漓的释放之后,再畅饮冰酒吧,度过一段神奇的冰爽之旅。

游客刚走进冰雪城堡,寒意便会扑面而来。再往里走,“蜘蛛侠”“企鹅”“小妖胡八”“雪塔”等形态各异、色彩鲜艳的冰雕形象便会映入眼帘,高超的灯光映衬效果如梦似幻,为游客打造出“冰雪版”的童话世界。

冰雪城堡里令人注目的还有“雪观音”,“雪观音”完全按照山顶观音像10:1的比例缩小制作,虽然晶莹剔透,看起来仍栩栩如生。冰雪城堡里的通道井井有条,布局精巧。游客们有的在冰滑梯上开心地滑着,有的在冰雕前合影留念,有的坐在碰碰车里追逐嬉笑……大家的时间仿佛定格在了北国的冬天,找回了童年的快乐,流连忘返中已忘却城堡外依旧是骄阳似火的夏天。



游客与冰雪城堡里的萌宠合影。



冰雪滑道。



观音山福字造型。



感恩湖风光。



观音山繁花似锦。